　　逻辑推理(本大题共20小题，每小题2分，共40分。下面每题所给出的五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。)
　　8.巴西赤道雨林的面积每年以惊人的比例减少，引起了全球的关注。但是，卫星照片数据显示，去年巴西雨林面积的缩小比例明显低于往年。去年，巴西政府支出数百万美元用以制止滥砍滥伐和防止森林火灾。巴西政府宣称，上述卫星照片的数据说明巴西政府保护赤道雨林的努力取得了显著成效。以下哪项如果为真，最能削弱巴西政府的结论?( )
　　A.去年巴西用以保护赤道雨林的财政投入明显低于往年。
　　B.与巴西毗邻的阿根廷国的赤道雨林面积并未缩小。
　　C.去年巴西的旱季出现了异乎寻常的大面积持续降雨。
　　D.巴西用于雨林保护的费用只占年度财政支出的很小比例。
　　E.森林面积的萎缩是全球性的环保问题。
　　【考点】：削弱题型
　　【参考答案】：C
　　【解析】：题干中论据是：去年巴西雨林面积的缩小比例明显低于往年，结论是：政府保护赤道雨林的努力取得了显著成效。题干的是一种因果关系。C选项是另有他因的削弱。阐明不是因为保护政策起到作用而是因为焊剂出现大面积降雨。这题是管理类联考的真题。正确答案为C。
　　9.科学家研究发现，超过1000个小行星经常穿越地球轨道。即使小行星撞击地球的概率几乎可以忽略不计，但是由于撞击将带来灾难性的后果，应尽可能降低撞击概率。避免撞击的办法是使用核武器摧毁小行星，因此将核武器储存在空间站以备不时之需是有必要的。科学家推断会导致如下哪个推论。()
　　A.核武器是目前人类可知的唯一阻止小行星撞击地球的方法。
　　B.空间站应当部署核武器。
　　C.小行星撞击地球的时间尚未发生。
　　D.小行星撞击地球的概率极低。
　　E.除了防止小行星撞击地球，没有理由拒绝使用核武器。
　　【考点】：结论题型
　　【参考答案】：B
　　【解析】：题干中论证的论据是：避免撞击的办法是使用核武器摧毁小行星，结论是：将核武器储存在空间站以备不时之需。所以科学家最终想证明的是B，即空间站应当部署核武器。所以正确答案是B。
　　10.使中国足球队真正能跻身世界强队之列，至少解决两个关键问题：一是提高队员基本体能：二是讲究科学训练，不且实解决这两点，即使临战时拼搏精神发挥得再好，也不可能取得突破性的进展。
　　下列各项都表达了上述议论的原意，除了()
　　A.只有提高队员的基本技能和讲究科学训练，才能取得突破性进展。
　　B.除非提高队员的基本体能和讲究科学训练，否则不能取得突破性进展
　　C.如果不能提高队员的基本技能，即使讲究科学训练，也不可能取得突破性进展。
　　D.如果取得了突破性进展，说明了一定提高了队员的基本体能并且将就了科学训练。
　　E.只要提高了队员的基本体能和讲究科学训练，再加上临战拼搏精神发挥得好，就一定能取得突破性进展。
　　【考点】：假言推理
　　【参考答案】：E
　　【解析】：题干中提高队员的基本技能和讲究科学训练是取得突破性进展的必要条件。ABCD阐述的都是题干中所要表明的必要条件。E选项为提高队员的基本体能和讲究科学训练是取得突破性进展的充分条件，所以与题干原意不一致。所以正确答案为E。
　　11.在一个新的警察项目中，当汽车所有者的车不在1-5米之间的正常距离驾驶的时候，就会在车窗显示一种特殊的记号，授权警察拦截汽车，以检查驾驶员的执照。采用这种特殊图案的汽车的被盗率要比普通汽车在这样的居民区内被盗的比率低很多。
　　如果从上述陈述得到汽车盗窃被这一项目降低的结论，以下哪项将是评价这一结论的最主要的回答?()
　　A.这一警察项目是在多少居民区得以展开的。
　　B.参与了这一项目的居民区内的汽车是不是在白天有时候也被盗。
　　C.他们车窗上装了这种标记，而且觉得有必要在1-5米之间驾驶的车主会被警察拦截。
　　D.参与这一项目的车主是不是如此小心，并且采取了其他特别措施以防止他们的车被盗。
　　E.采取这一项目产生效果的居民区是不是在居民所拥有的汽车类型方面具有代表性的检查对象。
　　【考点】：评价题型
　　【参考答案】：D
　　【解析】：评价题的选项的不同回答要对题干起到削弱和加强两方面的作用。D选项如果是采取了其他特别措施以防止他们的车被盗，那么对题干起到削弱作用，证明不是因为这种特殊图案。反之则是加强作用。其他选项起不到类似作用。所以正确答案是D。
　　12.某大学一个本科专业按如下原则选拔特别奖学金的候选人：将本专业的学生按德育情况排列名次，均分为上、中、下三个等级(即三个等级的人数相等，下同)。候选人在德育方面的表现必须为上等;将本专业的学生按学习成绩排列名次，均分为优、良、中、差四个等级。候选人的学习成绩必须为优;将本专业的学生按身体状况排列名次，均分为好与差两个等级，候选人的身体状况必须为好。
　　假设该专业共有36名本科学生，则除了一下哪项外，其余都可能是这次选拔的结果?()
　　A.恰好有四个学生被选为候选人。
　　B.只有两个学生被选为候选人。
　　C.没有学生被选为候选人。
　　D.候选人数多于本专业学生的1/4。
　　E.候选人数少于本专业学生的1/3。
　　【考点】：结论题型
　　【参考答案】：D
　　【解析】：题干中将本专业的学生按学习成绩排列名次，均分为优、良、中、差四个等级。而且四个等级的人数相等，可知获得优的学生为9个，那么候选人数少于或等于本专业学生的1/4。D选项与其矛盾。所以正确答案是D。
　　13.小张是某公司营销部员工，公司经理对他说：“如果你争取到这个项目，我就奖励你一台笔记本电脑或者给你项目提成。”
　　以下哪项如果为真，说明该经理并没有兑现承诺?()
　　A.小张没争取到这个项目，该经理没有给他项目提成，但送了他一台笔记本电脑。
　　B.小张没争取到这个项目，该经理没有奖励他笔记本电脑，也没有给他项目提成。
　　C.小张争取到这个项目，该经理给他项目提成，但是并未奖励他笔记本电脑。
　　D.小张争取到这个项目，该经理奖励他一台笔记本电脑并给他三天假期。
　　E.小张争取到这个项目，该经理未给他项目提成，但是奖励他一台台式电脑。
　　【考点】：假言推理
　　【参考答案】：E
　　【解析】：题干中考查的是假言为假的情况，即如果你争取到这个项目，我就奖励你一台笔记本电脑或者给你项目提成为假的情况为争取到这个项目，但是该经理未给他项目提成，也未给其笔记本电脑。所以正确答案是E。
　　14.《文化新报》记者小白周四去某市采访陈教授与王研究员。次日，某同事小李问小白：昨天你采访到那两位学者了吗?小白说：不，没那么顺利。小李又问：那么，你一个都没采访到?小白说：也不是。
　　以下哪项最能是小白周四采访所发生的情况?()
　　A.小白采访到了两位学者。
　　B.小白采访到了其中一位，但没有采访到另一位。
　　C.小白根本没有去采访两位学者。
　　D.两位采访对象都没有接受采访。
　　E.小白采访了李教授，但没有采访王研究员。
　　【考点】：负判断等值推理
　　【参考答案】：B
　　【解析】：题干中考查负判断相关知识点。没有采访到两位也不是两位都没采访到，那么就是小白采访到了其中一位，但没有采访到另一位。此题比较简单，是管理类联考的真题。
　　所以正确答案是B。
　　15.恐龙专家：一些古生物学家声称鸟类是一群叫做多罗米奥索斯的恐龙的后裔。他们求助于化石记录，结果发现，与鸟类和大多数恐龙相比，多罗米奥索斯具有的特征与鸟类更为相似。但是，他们的论述存在致命的缺点，已经发现的最早的鸟类的化石比最古老的已知的多罗米奥索斯的化石早几千万年。因此，古生物学家的声称是错误的。
　　专家的论述依赖于下面哪条假设?()
　　A.具有相似的特征并不是不同种类的生物在进化上相联系的标志。
　　B.多罗米奥索斯和鸟类可能会有共同的祖先。
　　C.已知的化石揭示了鸟类和多罗米奥索斯起源的相对日期。
　　D.多罗米奥索斯化石和早期鸟类化石的知识是完整的。
　　E.多罗米奥索斯和鸟类在许多重要方面都不一样。
　　【考点】：假设题型
　　【参考答案】：C
　　【解析】：题干中论证的论据是：已经发现的最早的鸟类的化石比最古老的已知的多罗米奥索斯的化石早几千万年，结论是：鸟类是不是一群多罗米奥索斯的恐龙的后裔。专家的论证必须要假设论据是有效的，能够证明结论的成立。C说明化石揭示的日期是可靠的，说明鸟类比多罗米奥索斯先出现。D选项为迷惑选项，并不要求所有的知识是完整的，只需要起源日期正确即可，属于过度假设。所以正确答案是C。
　　16.如果他勇于承担责任，那他就一定会直面媒体，而不是选择逃避，如果他没有责任，那么他就一定会聘请律师，捍卫自己的尊严，可事实上，他不仅没有聘请律师，现在逃得连人影都没有。
　　根据以上陈述，可以得出哪项结论?()
　　A.即使他没有责任，也不该选择逃避。
　　B.虽然选择了逃避，但是他可能没有责任。
　　C.如果他有责任，他应该勇于承担责任。
　　D.他不仅有责任，而且他没有勇气承担责任。
　　E.如果他不敢承担责任，那么说明他责任很大。
　　【考点】：假言推理
　　【参考答案】：D
　　【解析】：他不仅没有聘请律师，现在逃得连人影都没有。根据如果他勇于承担责任，那他就一定会直面媒体，而不是选择逃避，可知他没有勇于承担责任。根据如果他没有责任，那么他就一定会聘请律师，捍卫自己的尊严，可知他没有承担责任。所以他不仅有责任，而且他没有勇气承担责任。所以正确答案为D。
　　17.骨质疏松会降低骨骼密度，导致骨骼脆弱，从而容易骨折。目前治疗骨质疏松的方法如使用雌激素和降血钙素，会阻止骨质的进一步流失，但并不会增加骨骼密度。氟化物可以增加骨骼密度，因此骨质疏松症患者使用氟化物能够帮助他们强化骨质，降低骨折风险。
　　以下哪项如果正确，最能削弱以上论述?()
　　A.大多数患有骨质疏松症的人都没有意识到氟化物可以增加骨骼密度。
　　B.在很多地方氟化物都被添加在水中以促进牙齿健康。
　　C.患有骨质疏松和其他骨骼受损疾病的风险会因为运动以及充足的钙摄入而降低。
　　D.雌激素和降血钙素对很多人会产生严重的副作用，而使用氟化物则不会有这种问题。
　　E.通过使用氟化物增加密度之后的骨骼比起正常的骨骼组织更脆更容易受损。
　　【考点】：削弱题型
　　【参考答案】：E
　　【解析】：题干中的结论是骨质疏松症患者使用氟化物能够帮助他们强化骨质，降低骨折风险。E选项说明氟化物使骨骼组织更脆更容易受损，所以未必能够降低骨折风险。
　　所以正确答案是E。
　　18.近期为了提高劳动生产率，一些制造业企业优化了生产流程，以达到雇佣更少的装配线工人生产更多产品的目的，这些企业因此裁掉了很多员工。被裁掉的员工都是那些资历最浅的，一般都是年轻员工。
　　以上论述如果正确，则最能支持以下哪个结论?()
　　A.企业成产的产品在优化生产流程期间没有进行产品设计的更新。
　　B.对于装配线工人提出的生产流程改进建议，一些会被采纳实施，但大部分都未能实现。
　　C.优化生产流程虽然会提高装配线上劳动力的平均年龄，但可能提高劳动生产率。
　　D.一些为了提高生产率而采取的创新性措施又是反而会适得其反。
　　E.现在的装配线工人需要数学技能来完成他们的工作。
　　【考点】：加强题型
　　【参考答案】：C
　　【解析】正确答案C。优化生产流程的目的是提高劳动生产率，而优化过程中裁掉的一般是年轻的员工，自然提高了平均年龄，故C为正确答案。
　　19.近年来，全球的青蛙数量有所下降，而同时地球接受的紫外线辐射有所增加。因为青蛙的遗传物质在受到紫外线辐射时会受到影响，且青蛙的卵通常为凝胶状而没有外壳或皮毛的保护。所以可以认为，青蛙数量的下降至少部分是由于紫外线辐射的上升导致的。
　　下列哪一项如果正确，最能支持以上论述?
　　A.即使在紫外线没有显著上升的地方，青蛙的产卵数量仍然显著下降。
　　B.在青蛙数量下降最少的地方，作为青蛙猎物的昆虫的数量显著下降。
　　C.数量显著下降的青蛙种群中杀虫剂的浓度要高于数量没有下降的青蛙种群。
　　D.在很多地方，海龟会和青蛙共享栖息地，虽然海龟的卵有外壳保护，海龟的数量仍然有所下降。
　　E.有些青蛙种群会选择将它们的卵藏在石头或沙子下，而这些种群的数量下降要明显少于不这样做的青蛙种群。
　　【考点】：加强题型
　　【参考答案】：E
　　【解析】正确答案E。论点：有可能是紫外线辐射上升导致青蛙数量下降的，论据：青蛙的遗传物质在受紫外线辐射时会受到影响，且青蛙的卵没有外壳或皮毛保护。E项通过对比说明紫外线可能确实导致青蛙数量下降。故E为正确答案。
　　20.小刘和小红都是张老师的学生，张老师的生日时M月N日，两人都知道张老师的生日是下列10天中的一天，这十天分别为3月4日、3月5日、3月8日、6月4日、6月7日、9月1日、9月5日、12月1日、12月2日、12月8日。张老师把M值告诉了小刘，把N值告诉了小红，然后有如下对话：
　　小刘说：如果我不知道的话，小红肯定也不知道。
　　小红说：刚才我不知道，听小刘一说我就知道了。
　　小刘说：哦，那我也知道了。
　　请根据以上对话推断出张老师的生日是()
　　A.3月4日。
　　B.3月5日。
　　C.3月8日。
　　D.9月1日。
　　E.9月5日。
　　【考点】：分析推理
　　【参考答案】：D
【解析】正确答案D。小刘是知道M值的，M代表月份，而从题干可知，仅仅知道月份是不可能知道结果的，即小刘肯定是不知道的。又由小刘的话可知，小红也不知道，即小刘的话的意思就是我知道小红不知道。而小红是知道日子的，从小刘的话可知，M不可能是包含日子只出现一次这种情况下的月份，即月份不会是6、12;而小红说：听小刘一说我就知道了，说明不可能是重复出现的日子，即日子排除5;小刘说我也知道了，如果是3月，还有两个日子，那就没法确定，因此，只能是9月1日。故D为正确答案。
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四、写作：第41～42小题，共40分。其中论证有效性分析20分，论说文20分。
四、写作：第41～42小题，共40分。其中论证有效性分析20分，论说文20分。 
41.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇600字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。(论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等。)
在我在国家，大多数证书都是有有效期的。不要说驾照、营业执照等年年要年审的证书了，连身份证也是有个十年或二十年期更换的规定，然而我们的结婚证书，都是不需要年审、不需要换证的。

我认为结婚证书也应有有效期。新领的，有效期7年;到期后，需重新到民政部门去办理续存手续，续存十年，十年过后，就可不用办存数手续了。为什么呢?

首先，男女双方能定期审视自己的婚姻生活，通过办理正数续存手续，男女双方能够有机会好好审视一下双方结合以来的得与失，从而问一下自己;我还爱他吗?他还爱我吗?自己的婚姻有没有必要再延续呢?通过审视，就能很好发现自己在上个婚期内有没有亏待过对方，这对今后的婚姻无疑大有益处。

其次，让双方再说一遍“我愿意”，提高夫妻各自的责任感，从热恋的激情甜蜜到婚姻中的熟悉平淡，这似乎是大多数情感的必经过程。然而疲惫的情感却容易使婚姻进入“瓶颈”。经过一段时期的婚期考验后，在办理婚姻二次手续时再向对方说一声“我愿意”，无疑更显真诚、更显实在、更多理性、更能感动对方，即使以前共同生活中的有很多磕磕绊绊，但一句“我愿意”相信可以消除许多误会和猜疑;新婚时说的我愿意，有太多的理想感伤，而一段婚姻后再说的“我愿意”，不光更具真情实意，更重要的还具有更强的责任感;你不对我负责，我到期就跟你说再见。

第三，让一些垂死的婚姻自然死亡，减少许多名存实亡的婚姻的存在，降低离婚成本，现在很多家庭，即使双方恐怕已经彻底破裂，却因多种原因而维系着，维系的最主要的原因就是不愿去法院打官司，而通过这种婚姻到期续存，就没必要一定要通过办理离婚手续才可离婚，只要有一方说“我不愿意”，就没有婚姻关系了，这样将更多对婚姻抱着“好死不如赖活着”想法的人，能够轻松获得解脱。

【要点解析】：
1.本质而言，结婚证与驾照、营业执照、身份证之间存在诸多差异，不可直接类比推论;

2.一句“我愿意”不过是简单的形式化语言表达，作者认为说句“我愿意”就是真诚理性的表现，就能感动对方并消除误会猜疑，明显夸大了这三个字的真实价值和效用;

3.在婚姻到期与续存时刻，并非所有的男女都会认真审视自我，审视对方，审视婚姻，即便有所审视，也未必能有效地自我反省，发现问题。

4.婚姻中，当对方不负责任时，我们选择到期结束婚姻并非是“更强责任感”的体现，作者对“责任感”这一概念的理解明显存在严重偏差;

5.许多名存实亡的婚姻之所以选择继续维系实则源于多重复杂因素，并非仅仅因为不愿去法院打官司这么简单;

6.解除婚姻关系需双方共同面对与抉择，并非只由一方表态即可解除婚姻关系。

42.论说文：阅读下面的材料，以“延长退休年龄之我见”为题，写一篇不少于600字的说论文。
自从国家拟推出延迟退休政策以来，就受到了社会各界的广泛关注，同时也引起激烈的争论。为什么要延长退休年龄?赞成者说，如果不延长退休年龄，养老金就会出现巨大缺口;另外，中国已经步入老年社会，如果不延长退休年龄，就会出现劳动力紧缺的现象。反对者说，延长退休年龄就是剥夺劳动者应该享受的退休福利，退休年龄的延长意味着领取养老金时间的缩短;另外，退休年龄的延长也会给年轻人就业造成巨大压力。

【要点解析】：
此次396联考论说文的本质就是话题作文与观点分析的二合一考题。材料给出各方对于“延长退休年龄”的正反态度，要求以“延长退休年龄之我见”为题，考查的是大家对于“延长退休年龄”这一政策的观点及分析。

针对此题立意，大家可根据个人主观态度，自行选择赞成或反对两者皆可。

写作该文时须注意如下三点：

1.首先，必须开宗明义，亮明态度，切忌两方观点含糊不清;

2.其次，针对个人所持观点进行相应地分析和论证，力求简洁精到，逻辑严密;

3.最后，切忌脱离“延长退休年龄”这一观点而空谈凡事皆有利弊，或多角度看问题等观点，如此视为偏题。

